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Texte de la question

M Eric Raoult attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur le probleme des lycees en Ile-de-France. En effet, le probleme des inscriptions et de surcharges
d'effectifs est devenu particulierement preoccupant dans la region parisienne, et principalement en Seine-Saint-
Denis. Il convient d'etudier precisement comment accueillir la vague demographique dans ces lycees et
egalement les moyens de remedier aux desequilibres geographiques importants dans la region Ile-de-France. Il
lui demande si ses services, ou ceux de son predecesseur, ont mene une etude sur ce dossier, et les
conclusions de cette etude.

Texte de la réponse

Reponse. - La planification scolaire, et notamment l'evaluation des places d'accueil necessaires est desormais
elaboree a l'echelon regional, afin de mieux prendre en compte les particularites locales et de proceder a une
consultation aussi large que possible des partenaires concernes. La loi no 83-663 du 22 juillet 1983 modifiee a
introduit en la matiere une nouvelle repartition des competences, precisee par divers textes d'application (en
particulier la circulaire du 18 juin 1985 publiee au JO du 12 juillet 1985). Desormais, il appartient au conseil
regional d'etablir le programme previsionnel des investissements relatif aux lycees. Ce document doit
notamment definir, a l'horizon choisi par la region, la localisation des lycees et leur capacite d'accueil. Chaque
annee l'organisation de la structure pedagogique generale des etablissements releve de la competence de
l'autorite academique au regard des capacites d'accueil deja existantes ou nouvellement mises en place suivant
les nouvelles procedures. Dans le departement de la Seine-Saint-Denis, l'evolution de la population scolarisable
et l'obligation d'accueil correspondante n'ont pas echappe aux responsables regionaux qui ont tenu compte du
retard pris, pour la realisation de places nouvelles dans le second cycle long dans ce departement. Ainsi ont ete
inscrites au programme previsionnel des investissements, arrete le 30 juin 1988 par le conseil regional de l'Ile-
de-France, trois operations de construction de trois nouveaux lycees dans le departement de la Seine-Saint-
Denis : Stains (750 places), Rosny-sous-Bois (800 places) au budget previsionnel 1990, Le Blanc-Mesnil ou
l'ouverture a la rentree scolaire 1988 d'une antenne du lycee de Drancy prefigure la mise en service de locaux
neufs prevue a la rentree 1991, dont le conseil general a decide d'assurer le prefinancement sur son budget des
1989. Par ailleurs, des etudes sont menees en vue de la realisation ulterieure d'un lycee supplementaire qui
pourrait etre cree a Clichy-sous-Bois. Enfin, des travaux d'extension, d'amenagement et de renovation sont en
cours ou prevus dans d'autres lycees de Seine-Saint-Denis, notamment a Livry-Gargan et a Saint-Ouen.
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